

Россиянин, одетый матрешкой, грабил ювелирные магазины | A Russian, dressed as matryoshka, robbed jewellery shops

Автор: Людмила Клот, [Цюрих](#), 14.01.2013.



Задержанный россиянин медленно раздевался перед полицейскими... (© Kantonspolizei Zürich)

47-летнего таксиста из Москвы, совершившего ограбления нескольких ювелирных магазинов, суд Цюриха приговорил к 4 годам тюрьмы. Он поблагодарил судей: «В России со мной обошлись бы строже».

| A 47-year-old taxi driver from Moscow pleaded guilty for the robberies of jewellery shops in

Switzerland and was sentenced to four years in prison. He thanked judges: «The Russian court would have been much stricter».

A Russian, dressed as matryoshka, robbed jewellery shops

Редкий турист из России покидает Швейцарию без часов и украшений в своем багаже. Так же намеревался сделать и 47-летний мужчина, проживающий в Москве и работающий таксистом. Разница лишь в том, что он уже изначально приехал сюда с целью совершить ограбление.

На прошлой неделе россиянин предстал перед окружным судом Цюриха, который признал его виновным в серии ограблений ювелирных магазинов и приговорил к 4 годам тюремного заключения. На процессе побывали журналисты газет «Tages-Anzeiger» и «20 Minutes».

В марте 2012 года полицейские задержали на Банхофштрассе, центральной улице Цюриха, необычного иностранца. Интерес стражей порядка вызвал его гардероб, подобранный по принципу матрешки. Под темно-синей курткой на нем была надета белая рубашка, а еще глубже – костюм с галстуком, под которым пряталась еще одна перемена одежды. При нем были перцовый баллончик, веревка, сумка и наручники.

Грабителю-рецидивисту не повезло. В тот день он готовился к налету на ювелирный магазин в центре города, изучая его окрестности. Частью его плана была многослойная одежда, позволяющая быстро изменить внешность: полиция бросится искать обладателя галстука и очков, а он, весь в белом, уже далеко. Он наметил себе разные пути к отходу, прогулялся по ним, а затем сел на лавку и провел 45 минут в размышлениях. После чего и был задержан. Кто же мог знать, что именно в этот день кантональная полиция проводила акцию по борьбе с карманными ворами. Историческую часть города наводнили агенты в штатском, которые обращали особое внимание на необычно ведущих себя людей.

Между задержанным и полицейскими началась словесная дуэль. «Какие у вас доказательства?» - «Ну, например, ваша одежда». - «А разве это важно?» - «Да, это важно». - «Неужели закон запрещает переодеваться?» - «Я спросил, есть ли у вас причина, чтобы переодеваться?» - «Если я захочу зайти в кафе, тогда я сниму верхнюю одежду и буду выглядеть прилично». - «Я тоже иногда захожу в кафе, и представьте себе, не ношу трех слоев одежды». - «Я вас понимаю, но есть ли у вас конкретные доказательства?»

Очень скоро доказательства появились: анализ ДНК показал, тот же самый мужчина в 2006 году уже совершил ограбление ювелирного магазина в Цюрихе! Тогда ему удалось унести драгоценностей на 385 тысяч франков. Грабитель в черной маске с прорезями для глаз наставил на владельца магазина электрошоковый пистолет и на его глазах очистил витрину от содержимого. В этот момент включился сигнал тревоги. Преступник заставил сотрудников открыть дверь и выскочил из магазина. Перед этим на него упала стоявшая у входа лестница, но грабителя было уже не остановить. На улице он снял темную одежду и, в светлом костюме, прогулочным шагом дошел до вокзала. Откуда на поезде доехал до Люцерна.

Москвич чистосердечно признался. Оказалось, что, приезжая в Швейцарию, он несколько раз делал более или менее удачные попытки ограблений ювелирных магазинов.

Две недели спустя после первого налета на ювелирный в Цюрихе он, в маске, шляпе и вновь с электрошоковым пистолетом, ограбил ювелирный магазин в Женеве. Добычей стали часы люксовых брендов общей стоимостью 930 тысяч франков. Самые дорогие часы, модель Tourbillon Pop Art, стоили 450 тысяч франков.

Затем он совершил попытку ограбить еще один ювелирный, на этот раз в Цюрихе. Но сопротивление его владельца и внезапный приход его жены обратили налетчика в бегство.

Как рассказал преступник на суде, он был вынужден пойти на первое, а затем и последующие преступления под давлением русской мафии. В Москве он врезался в черный «Мерседес» криминального авторитета. Тот заставил его отрабатывать. Шоферу сожгли машину и вынудили совершить ограбления, чтобы вернуть долг. По его словам, мафиози сказали ему, какие в точности украшения и часы он должен принести.

Прокурор не слишком поверил в мафиозную версию, назвав ее классической стратегией защиты рецидивиста. Вряд ли русская мафия скрупулезно продолжала бы преследовать свою жертву и шесть лет спустя после первого ограбления.

Обвинение запросило 7 лет тюрьмы. Защита, в свою очередь, настаивала на более мягком наказании в 3 года, из них 18 месяцев – условно.

Суд выбрал золотую середину, отметив незначительную опасность подсудимого для общества, его чистосердечное признание и то, что таксист угрожал жертвам неогнестрельным оружием и не использовал его. Судьи решили, что перед ними хоть и криминальный элемент, но явно не самый могущественный член «русской мафии».

«Большое спасибо за понимание», - прокомментировал виновный этот приговор. Он озвучил то, о чем швейцарские судьи и сами догадывались: в России он бы так легко не отделался, пишет Tages-Anzeiger.

Другие криминальные истории с участием наших соотечественников читайте в досье [«Криминальная Швейцария»](#).

[преступность в Швейцарии](#)

[Россия](#)

[российско-швейцарские отношения](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/14739>